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Mme npuxodumcs deaums ceoe 8pems

MedxncOy noaumuxoi u ypasHeHusmu. OOHaxko

YPasHeHus, No-Moemy, 20pazdo 8axcHee NOMmomy, 4mo
noaAumuka cywjecmasyem moasko 0418 0aHH020 MOMEHMA,
a ypasHexus 6ydym cywecmeosams 6eHHO.

A. ditmwmeitn

Ymo o3Hauaem saadeHue Mamemamukou?

Amo ecmb ymeHue pewams 3a0avu, NPUMoM He MOALKO
cmandapmubwle, HO U mpebdyrowue

U38eCMHOU HE3aAB8UCUMOCTU MbIULAEHUSR, 30PABO20 CMBICAA,
opusuHaavHocmu, uzobpemamenvbHocmul.

. Ioiia

I. BBeaenue.

JlocTaTouHO 4YacTO TPHUXOAUTHCA CTAJKUBATHCS C 3aad4aMU, DEIICHHE
KOTOPBIX TpeOyeT JIMHHBIX BIYMCIICHUH, @ MHOT/IAa U 9TU BBIYUCIICHHUS HE IPUHOCAT
yCrexa, U Kak CIICCTBUE BO3HMKACT BOINPOC: a HENb3s JIM U KaXKI0H 3a1a4M
NpUyMaTh MPOCTOE PallMOHATBHOE KOPOTKOE M M3SIIHOE pelieHue. JJoBosbHO
4acTO MOXKHO, HO JIO[yMaThCsl /10 TAKOTO PELICHUs HE MPOCTO — HYKEH JOIATUH U
YIOPHBIA TMOUCK. 3aT0 KaXJA0€ KpacHBOE peHIeHHe TPYAHOW 3a/jadyu BCerja
BbI3bIBAET YYBCTBO Y/IOBJIETBOPEHHS, CBHAETEIBCTBYET O NIIYOOKHUX 3HAHHUAX U
TBOPUYECKHUX CMOCOOHOCTIX ywauuxcs. M HeBakHO, Kakoil JanbHEHIIUN MMYTh BbI
ce0e BbIOEpeTe: KOJUIeIK, MHCTUTYT, YHUBEPCHUTET. .. MaTteMaTuka mpuroauTcs Bam
Bcerna. Benp emte [1naron ckazan cBoemy cobeceHuKy: «Pa3Be Tl HE 3aMETHII, YTO
CIIOCOOHBIM K MareMaTHKe M30LIPEH BO BCEX Haykax B mpuponae?» Maremaruky
Helb3s U3yyaTh, HaOIKO/1ast, KaK 3TO JENAET COCe/l, a HAXOJAKa «OPUTMHAIBHOTO)»
pemieHust GOPMHUPYET MO3UTUBHOE OTHOILICHUE K MPEAMETY, MOBBIIIAET KaueCTBO
3HAHWH, mpouecc OoO0y4eHHs] CTAHOBHUTCS Oojiee yCHEImHbIM. A Be/lb BCs Haila
LIKOJIbHAS JKU3Hb COCTOUT M3 MAJICHbKHX IIA’KKOB Ha ITyTH K yCIIEXY.

MHOTr0 CII0KHBIX 33/1aHH, HO KOTJ1a YBUAMIIb, YTO UX PELICHUS MOTYT ObITh
MPOCTHIMHU U MOHSATHBIMU, MAaTEMAaTHUKA MEPECTAHET Ka3aThCs BaM HEIOCTUKUMBIM
npeameroM. bonee Toro, Bam craneT uHTEpecHo. «CTpaliiHas 3Ta OacHOCTh —
Oe3enbe 3a napToi; 0e3enbe WEeCTh YaCoB €KEAHEBHO, 0e3/1e/1be MECSILbI 1
rojibl. TO pa3BpaniaeT, MOPaJIbHO KAJICYUT YEIOBEKa, M HU IIKOJIbHAsI Opurajaa, Hu
IIKOJIbHBIN y4acTOK, HU MacTepcKasi — HUYEro He MOXKET BO3MECTUTD TOTO, YTO
YIYLIEHO B CaMO#i IMaBHOM cepe, I/1e YeI0BEK J10JIKEH ObITh TPYKEHUKOM, - B
cepe mpicany. (B. A. CyxoMJIMHCKHUI)
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II. OCHOBHBbIC NOHATHA.

1.YpaBuenue

B anre6pe paccMaTpuBaroTCs /1Ba BU/1a PABEHCTB — TOXKAECTBA M YPABHEHHUSL.

ToxiecTBO — 5TO PAaBEHCTBO, KOTOPOE BBINONHAETCS TMPU BCEX JOMYCTHMBIX
3HAYEHUSIX BXOJAILHMX B HEro OyKB.

YpaBHeHHe — 3TO PaBEHCTBO C MEPEMEHHOI, KOTOPOE BBITIOIHACTCS JIUIIb IPU
HEKOTOPbIX 3HAYEHUSIX BXO/IAIINX B HETO OYKB.

IMpumepnr: 1) %—%:3 2) (k=1)x+2)=0 3) 2x—1=x+3

3x " 2x B
2x* —4x+5 2x*—6x+5

4)

Kopenb ypaBHeHus — 3TO 4HUCII0, MPU IOACTAHOBKE KOTOPOrO0 B HCXOJHOE YpPaBHEHHE
BMECTO [IEPEMEHHOM, OJTyHaeTCsi BEPHOE YHCIIOBOE PABEHCTBO.

Mpumepsr: (x—1)x/+2)=0

0-3=0

Pemmnts ypaBHEHHE — 3TO 3HAYNUT HANTH BCE €r0 KOPHU MJTH YCTAHOBUTD, YTO UX HET.
Bce 3HaueHust HEM3BECTHOTO, MIPHU KOTOPBIX YpaBHEHHUE ONpeseseHo, o0pazyoT 061acThb
JIONYCTUMBIX 3HaUYeHu# ypasuenus (O/13).

3+2x_

IIpumepsnr: 4

Of3:x-1+£0
x#]
X € (— o031 U (l;+oo)

2. JIuHeliHble YpaBHEHMSsI.

YPaBHeHHe BUJA ax+e =0, rae X — HCHU3BCCTHOEC, a & U & —HCKOTOPLIC
JICHCTBUTEIIBLHBIC 4uClla, Ha3bIBACTCS JIUHEUHBIM YpaeHeHuem c 00OHUM

HeuUu36eCmHbBIM.

Ilpu a#0 1uHeiiHOe ypaBHEHUE HMEET OIHH KOPeHb x = 2
a
Ipumep: pemnts ypaBHeHue 2x—3+4(x-1)=5

[TocnenoBareabHO paCKpOEM CKOOKH, IPUBEAEM MOA0OHBIE YICHBI:
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2x—-3+4x-4=5,
2x+4x=5+3+4,
6x=12,

x=2.

Ortser: 2. f
Ilpu a =0, ¢ # 0 nuneiinoe ypaBHEHHE HE HMeeT KOPHeH

[Ipumep: pemnts ypaBHeHue 2x -3 +2(x—1)=4(x—1)-7
2X+2x—4x=-4-T7+3+2,
0x=-6.
YpaBHeHUE peLICHHI HE UMEET.
OTBeT: KOpHEH HET.
IIpu a=¢=01uneliHOe ypaBHEHHE HMeeT 0ECKOHEYHO MHOI'0 KOPHeH
(111000€ YK CJ10 SABJISIETCS KOPHEM)
IIpumep: peummts ypaBHeHue 2x+3—6(x—1)=4(1—x)+5
2Xx—6x+3+6=4—-4x+5,
“4x+9=-4x+9,
-4x+4x=9-9,
0x=0.
X —I11000€ YUCII0
OtBeT: Xe R

Vpasuenue Bujia ax’+ex + ¢ =0,rne x - nepemennas, @, b, ¢ — HeKOTOpbIE YUCIIa,
npudeM @ # (), Ha3bIBACTCS K6AOPAMHBIM.

Koadduuuenr a wnaspiBalor cmapuwium Kodgpghuyuenmom, xo>pQPUIUEHT 6 —
emopuim KoIppuyuenmom, ¢ — c60000HBIM YIEHOM.

Bhipaxkenue 6% 4ac Ha3bBACTCS OUCKPUMUHAHMOM KBAIPATHOTO YpaBHEHHS
ax?*+ex+c=0 w oboznauaercs Gykoii D.

Ecmu D = 0, To KBazpaTHOE ypaBHEHHE UMEET JBa PABHBIX KOPHs

8
X 5= ——

1,2
2a

WHor/ia roBopsT, 4TO B 3TOM Cllyyae ypaBHEHUE UMEET OJIHH KOPEHb KPAaTHOCTH JIBa
WIn TmpocTo oauH KopeHb. C anreOpamvyeckod TOYKHM 3pEHHUS NEPBBIA TMOAXOA
npeanoututenbHee. OIHAKO MPH PEIIeHUH 3a]1ay C AONOIHUTEIbHBIMU YCIIOBUSAMU Oy/1eM
cuuTarb, 4to npu D=0 kBajgpaTHOE€ ypaBHEHHE MMEET €AMHCTBEHHBIN KOPCHb.

Ecmu D < 0, To kBaagpatHOe ypaBHEHHE HE MMEET JACHCTBUTEILHBIX KOpPHEH.

Eciu D > 0, To kBajipaTHOE ypaBHEHHE MMEET JBa PA3JIMUHBIX JACHCTBUTEIbHBIX
KOPHSI, KOTOPBIE MOKHO HAWTH 1O (hopmyIie:

—-6+6” —4ac

2a

=

4
/
(
/
/
/
4
/
/
4
/
{
/
3. KBajgpaTuble ypaBHeHHs /
/
/
/
(
{
4
/
(
/
/
/
¢




KBanparHoe ypaBHeHHE, MEpBbId KO3(D(PUIIMEHT KOTOpOoro paBeH |, HasbIBaercs
npusedennvim. B ciysae D > 0 ¢opmyna xopHeH NPUBEICHHOTO KBaJPaTHOTO

—et+e’ —4c @=1)
2
Ecm 6=2k, D =k*—ac > 0, 10 (opmyina KOpHEH KBaJpaTHOIO YpaBHEHMs

—k+Nk*—ac

YpaBHCHHA HMCCT BUI:

X, =

MIPUMET BUJL!

a
VYpaBHeHus BUaa
2 2 2
ax +6x=0(a¢0,3¢0,c=0)ax +C=0(a¢0,c¢ 0,6=0)Hax =0(a #0,3=0,c=0)
HA3bIBAIOTCS HENOTHBIMU K8AOPAMHBIMU YPAGHECHUAMU.
PemmM kaxjaoe M3 HHUX:

Dax*=0/:a#0 3)ax’ +¢=0
¥ =0 ax>=—c/:a#0

%,=0 x?=-<
2 a
2)ax® +6x=0
¢ . .
x(ax+6)=0 I.—— <0, neHCTBUTEILHBIX KOPHEH HET

_ a
x, =0,

C c
2.-=20,x,=%,[-=
a a

Teopemwvt Buema.

Ipsimasi TeopemMa: CymMMa KOpHeit PHUBEIEHHOTO KBAPaTHOTO ypaBHeHus X2+ px +¢q = ()
paBHa BTOPOMY KOA(p(PULUEHTY, B3ATOMY C NPOTHBOIOIOAKHBIM 3HAKOM, a POU3BEIECHHUE
KOPHEH paBHO CBOOOAHOMY 4IIEHY, T.€. X, +X, = =P, X, - X, = (.
B ciaywyae HenpuBeseHHOro KBaJpaTHOIO ypaBHEHUS
e

i 8
(a;tO,ail) ax” +ex+e=0:x+%; =——, ¥ X, =—
a

O6parHasi TeopemMa: €Clii Yucia p,q,X,,X, TaKOBBI, YTO
X, +X,=—p,X X, =¢,T0 X, A X, — KOPHH YpaBHEHHs] X~ + px+q =0.

Bripaxkenue Buja ax’ +e6x+c, e a # 0, Ha3bIBAETCH K6AOPAMHBIM MPEXUIeHOM.
KopHsiMi KBapaTHOIO TPEX4ICHA HA3bIBAIOTCSA KOPHH COOTBETCTBYIOLIEIO KBAAPATHOIO
ypaBHEHHS ax’ +6x+c¢=0
Ecnu D>0, To KBagpaTHbIM TPEXUIEH MOKHO IIPECTABUTD B BUJIE:
ax® +ex+c=a(x—x, ) (x—x, ) e x, u x, —KopHu Tpexwiena. Eciu D=0, To

"
ax’ +ex+c = a(x—x, ), e x, — KOpEHb TPEXUIEHa.
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Ill. HecranaapTHbIe NPpHEMbI PelieHHA YPAaBHEHHH H HX CHCTEM.

1. Pemenue panuoHaJIbHbIX YPaBHEHHH.
IIpumep 1.
D+ (42)°= 1
(x+1)4+ (x+2)3— 1=0, K0 BTOpPOMY H TpEThEMY CJaraeMbIM MPUMEHHUM (OPMYITY
pasHOCTH KyOOB, TOI/ia MOJIy4UM:
(c+1) +(c+1)0 +4x+4+x+2+1)=0, BBIHECEM OBLIHIT MHOKHTED
G+ er‘ +3x° +3x+1+x* +5x+ ?): 0, IpPUBEIEM BO BTOPOI CKOOKE 110/100HbIE
(x + IXr" +4x* +8x+ 8): 0, BTOpYIO CKOOKY pa3jioKUM Ha MHOXKHTEIH CIOCOOOM
rPyNIHPOBKU

Ce+ 1) +2)0* —2x+4 Jr 4x(x +2))=0
Ce+1)x+2)0 +2x+4)=0

IMPOU3BECIACHUEC PABHO HYIIIO TOT 1A U TOJIBKO TOT/1a, KOraa OAHH U3 MHOXKHTEeH PaBEH HYIIIO,
a IpyTye IpH 5TOM HE TEPAIOT CMBICIIA.

_1_5 =4-16=-12 <0, geiicTBUTEILHBIX KOPHEH HET

OtBet: {—1;-2}.

IIpumep 2.

x*(x=1) +(x-2) =76, 3ameTum, uto 76=49 + 27, Torna

X*(x—1) =49+ (x—2) —27=0, nepBoe u BTOPOE CIIATAEMbIE JAIOT PA3HOCTH KBA/PATOB,
a TPEThE U YETBEPTOE — PasHOCTh KyOOB

(P -x-7 - x+ T (-5)N> —4x+4+3x-6+9)=0

(rz —x=7 o —x+ ?)+ (X—SKIE —x+ ?): 0, BBIHECEM OOIIHI MHOXKHUTEIb, OTYYHM
(2 —x+7)x? —x=7+x-5)=0

(@ -x+7) -12)=0

[ x?—x+7=0,

x> -12=0,

hx,.2 = 4243,

D =1-28=-27 <0, 1elicTBUTEIIbHBIX KOPHEH HET

6TBeT: {243;:-2\3}
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IMpumep 3.

(x2 +2x —3} +(x+1)" =10, 3ametnm, uto 10=9 + 1, Toraa noayuum
(2 +2x-3) —1+(x+1) -9=0

(2 +2x-3-3J% +2x 343 (@ + 2x + 1-1)o* + 25 +1+1)=0

(® +2x 6 +2x—6+x7 +2x+2)=0

Jc(x+212x2 +4x—4)= 0

‘x,=0,

X, ==2,

_2;\'2 +4x—4 =0‘+ 2

| x, =—1-4/3, co.;-f ;
OtBer: {0;—2;—1"'\/5;—1—\6} l

Ilpumep 4.

(r+2) +(x+3) +(x+4) =2, 3amernm, yro 2= 1+1, Toraa noayunm
(c+2) ~1+(x+3) +(x+4) -1=0

(x+3)x+1)+(x+3) +(.nr+4)2 —llx+4f +1):0

(e+3)x+ 1)+ (x+3) —!—(X+3IX+SI¥2 +8x+l7):0

(43N + 1427 +6x+9 I (x+3)x +5)x* +8x+17)=0

(o+3)0% +7x+10 - (x+3)x + 5 ) +8x+17 )= 0

(c+3)0% +5x+2x 410 (x+3)(x +5)* +8x+17 )= 0
(x+3Xx+5Xx+2)+ (X+5XX+3IY2 +8x + 1?)= 0

(c+3)r+5)x+2+x> +8x+17)=0

(+3)x+5)6> +9x+19)=0

X' +9x+19=0,

(
(
(
/
(
(
/
(
(
{
{
it - \ /
{
/
(
(
/
(
4
(
/
(
/
¢




-3-5;
2 2

—9+\/§.—9—\/§}

4

4

(

(

4

4

(

4

4

(

4

(\_: +5.\'+l]j +(x+1) =31, 3amerum, uto 31= 27 + 4, Toraa nonyYum Z
(3 +5x+11) —4+(x+1) -27=0 /
(rz +5x+11 +2Ir3 +5x+11 —2)+(.\'—2X\'3 +2x+1 +3.\'+3+9): 0 2
(\-1+5_r+l3 X’ +5_r+9)+(_r—2 5 +5x+l3):0 NS ’
(* +5x+13 )% +6x+7)=0 a
4
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[ X2 +5x+13=0,

_.\‘3 +6x+7=0,

[ D=25-52=-27 <0, neficTBUTEILHBIX KOPHEIi HET

| D=36-28=8>0, 18a KopHs

. _T6£2\2
T T

Xig= —3i\/5

X =—3+\5,
% =—3—\E,

Orser: {—3++2;-3-2}
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IIpumep 6.

(x-5) +(x—4) +(x-3) =2, 3ameTum, uto 2 = 1 + 1, TorNa
G—5) -1+(x-4) +-3) -1=0

(r—4)x—6)+ (x—4)x> —8x+16 J+ (x—4)x—2)* —6x+10)=0
(c=4)x? = 7x+10 - (x—4)x—2)x* —6x+10)=0
(x=4)r—2)x—5)+ (x—4)x—2)x* =6x+10)=0

gx—4Xx—ZXx3 —5x+5)= 0

(@ —4x+8) +(x—2)' +x' =144, 3averum, uto 144 =16 + 64 + 64, Torna

(7 —4x+8) —16+(x—2)"' —64+x" —64 =0,

(P —4x+8-4) —4x+8+4)+ (P —4x+4—-8)x* —4x+4+8)+(x—4)(* +4x+16) =0,
(x‘j —4.\*+12X1r3 —4x+4+x7 —4x—4)+ (Jr—4)(x2 +4x+16)= 0,

(7 —4x+12) 2x(x—4)+ (x—4)(x* +4x+16) =0,

(r—4)@x* - 8x> + 24x + x> +4x+16) =0,

(x—4)@x* —7x* +28x+16) =0,

(x—4)(x+ %](2;:3 ~8x+32)=0,
(x-4{x+%](¥3 —4x+16) =0,

D, =4-16=-12 <0, neiicTBUTEIbHBIX KOPHEH HET
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IIpumep 8.

(¢ +x—11) + (7 +2x=9) + (% +3x—7) =126, samerim, ur0 126 =81+36+9, Tora

(2 +x-11) =81+ (> +2x-9) =36+ (+* +3x-7) -9 =0,

(2 +x-11-9)6> +x=1149) + (2 +2x-9-6 x> + 2x=9+6)+ (* +3x =73 x> +3x-7+3) =0,
(2 +x-20)0* +x-2)+ (2 + 2x—15)0 + 20 —3) + ( +3x =10 )" +3x—-4) =0,
Ce+5)Mx—4)x+2)x -1+ (x+5)r+3)0x =3)x=1) + (x +5)(x = 2)(x +4)(x=1) =0,

G+ SHx =1 (x—4)r+2) + (c+3)x—3) +(x =2 )(x +4)) =0,

(r+5)x—1)(> = 2x -8+ x> ~9+ x>+ 2x-8) =0,

(x+5)(x—1)Bx> -25)=0,

x+5=0,
x—1=0,

, 25
X =

-

373

IIpumep 9.
(@x+2)5-2x dx® +8x+11)=10Q2x+3),
(C4x* +6x+10 Jax? +8x+11)=10Q2x +3)’.

Tak kak X =-1,5 He ABISAETCA KOPHEM ITOTO YPABHEHHSI, TO
—4x* +6x+10 4x* +8x+11 3
2x+3  2x+3
—4x* +6x+10 _  4x’ +8x+11
2x+3 - 2x+3
—4x’ +6x+10  4x’ +8x+11 _ 14x+21 ?(2x+3):?
2x+3 2x+3 2x+3 2x+3

10.

[Tycts = Kk, TOraa

y+K=

L
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OO6parHas 3ameHa :

2

1)4x +8x+11 —
2x+3

4x* +8x+11=4x+6,

4x* +4x+5=0,

D, =4-20=-16 <0, neHcTBUTENBLHBIX KOPHEH HET

2)4J|c‘ +8x+11 =5
2x+3

4x* +8x+11=10x+15,

4x* -2x—-4=0,

2yt =x=2=0,
D=1+16=17 >0, nBa KopHA

1++/17

X, =

” &

OT1BeT: {
4

I+«/ﬁ.l—\/ﬁ}
4

2. Pemienue JpoOHO — paMOHAJILHBIX YPABHEHMI.

IIpumep 1.
x+5 15-x*

2(,\‘2 —5)+ x(x~

=2,3ameTuM, uto 2=1+1

x+5 15—:(‘2

2(x —5) " )

ciaracMbIC U TPETBEC U HCTBCPTOC CllaraCMbIC

—1=0, mpuBeaemM K o01iemMy 3HaMEHaTeNo MepBOe U BTOPOE

x+5-2x +10 15-x*-x*+x
2x°-10 x*-x

~2x‘+x+15+—2x3+x+15
2x*—10 x'—-x

=0

=0, BbIHECEM OOLIHMIT MHOXKHUTEIb

2 +r+15)( 10 - ]zo,

=% Tﬂ_x
r(x 1)2(1 )

l'[pomaeneﬁne PaBHO HYJIKO TOT/la B TOJIBKO TOTJa, KOrjga OJHH H3 MHOMKHUTEJIeH PaBcH

(v 4 4i5) =2

HYJIIHO, a IPYTUe IPH 5TOM HE TEPAIOT CMbICJIa

=D +x+15=0,
3x2—x-10

2x(x -1’ —5)_
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Tak kak ﬂpOGB paBHa HYJIIO TOT/la H TOJBKO TOrja, Korga €€ 4HCJIMTE/Ib PaBECH HYIIIO, a
3HaMCHAaTCJb [TPU 5TOM B HYJIb HC oﬁpamae'rca, MnoJay4mnm

[—2x* +x+15=0,

~3x2 —-x—10=0,

[—2x? +6x—5x+15=0,
3x7 —6x+5x-10=0,
[2x(3-x)+5(3-x)=0,
3x(x—2)+5(x-2)=0,
[(3-x)2x+5)=0,

| (x-2)3x+5)=0,

x, =3,

OTBeT: {3;—2,5;2;— %}

x—-2 x'+14
- =x+3

OﬂS’:xi—4;i\/5
=2
x =2

X+

x+4

- | 1 B
(x _x_6)[x+4_x2—2]_0‘

x*—-x-6=0,

x —3x+2

(x+4 i:af —2 ): &

Tak xak npoOb paBHA HYJIO TOTJAa M TOJILKO TOT/A, KOT/Aa €€ YHCIUTEIh PaBeH HYJII0, a
3HAaMEHaTeJIb [IPH TOM B HYJIb HE 00paniaeTcs, MoIy4um
xP—x—-6=0,

| x*=3x+2=0,

D =1+25> 0, 1Ba kopHs

_x3 —2x—x+2=0,

3
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
( [Tpumep 2.
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
/

4
4
4
/
/
/
4
/
/
4
/
P -2 x+4 b /
/
/
/
/
/
4
/
/
4
/
/
¢




Oreer: {3;-2;1}

IIpumep 3.

2¢°+3 4x*-45
=t =x+7

6x° -7 x—06

Oﬂ3:x¢6;\[§

2x> +3 4x’ —45
- —-x+ -
6x -7 x—6
2x° +3-6x> +7x N 4x° —45-Tx+42 B
6x> -7 x—06
4% Tx+3 4x'=Tx-3
+ =0

/
/
/
/
4
4
/
/
/
4
/
4
1 4
6x? ~7 x—6 /
/
/
/
4
4
4
/
4
4
/
/
¢

7=0

0

; ' |
(@x —?.\-—3)[~ = ]=0.
6x —7 x—-6
4y -7x-3=0,
6x* —x—1

=0,
6x>-7)x-6)

Tak kak ,[Lp()ﬁb paBHa HYJII TOrJa W TOJIBKO TOraa, KOorjaa €€ YHCJIMTC/IbL PaBCH HYJINO, a
3HAMCHATECIIb IIPH 5TOM B HYJIb HE oﬁpamaeTCﬂ, MoJy4um

[4x° - 7x-3=0,

_6.1(3 —x—1=0,

[4x* —9x+2x-3=0,

| 6x% —3x+2x-1=0,

_(2x - 3X2x3 +3x+ l)z 0,

| @x-1)3x+1)=0,
[@x—3)2x* +2x+x+1)=0,
| @x-1)3x+1)=0,
[(2x—-3)x+1)2x+1)=0,

| @x-1)3x+1)=0,

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
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OTBeT: {I,S;—I;—O,S;O.S;— %}

Ipumep 4.

(x“Ix'z)Jr I=ox =3, 3ameTHM, 4to 3 =4 — 1, Torza

x+3 x* =15
Oﬂ?:x¢—3;i\/E
X —x—2 1-5x

-4+ — +1=0
x+3 x —15

¥ -5x-14 x*-5x-14
+— =0
x+3 x“—15

(rzva—M{ b g J:o
x+3 x -15

x*=5x-14=0,

4
/
/
/
4
4
/
/
/
4
/
/
4
x*+x—12 /
/
/
/
4
/
4
/
4
4
/
/
¢

: =0.
(x+3)x*-15)

Tal( KdK ,[[pOGI: paBHa HyJ'IPO TOTAa U TOJIBKO TOraa, Koraa €€ 4YucCJIHUTCIIb pﬂBEH Hyﬂ}O, a
3HaMcHaTCJIb HpH 9TOM B HYJIb HE 06pamaeTcsl, MoJy4um

[x? —5x—14=0,

_x2 +x-12=0,

[D=25+56=81>0,

| D=lsdg=agsg B

549
2 )

X2

x;=3,

| x, =4,

Oteer: {7;-2; 3;-4}

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
/




IIpumep S.
x(12x-11)+ 4(4x+1) 5
5x+3 e

1

3
O3 :x=——%.|—
i 5 V12

, 3aMeTuM, 4to 2 = 1 + 1, Torma

x(]2x—ll)_l+4(4x+l)_1=
S5x+3 12x* +1
12x2~11.r*5x~3+ 16x+4-12x> -1 =
S5x+3 12x% +1
12x7 —I6x—3_ 12x* —16x-3 ~0
5x+3 12x% +1

, | I
2 . _ =0,
(24 -16x 3)(5“3 l2x2+lJ

12x* -16x-3=0,
12x* —5x—2 P
Gx+3)2x2+1)

0

Tak xak 1poOb paBHA HYNIO TOTJA M TOJBKO TOTJA, KOTJIa €€ YHCIIUTENb PaBeH HYIIO, a

[12x* ~16x-3=0,
|12x* =5x—2=0,

_121‘2 —8x+3x-2=0,
[2x-3)6x+1)=0,

| Bx—2)4dx+1)=0,
[%,=135,

IIpumep 6.

x(x*-56) 21x+22
4-Tx x*+2

=4, 3aMeTHM, 9T0 4 = 2 + 2, TOTa

0ﬂ3:x¢%;x3 )

3
4
4
4
4
4
4
4
4
4
e 0
( 3HaAMEHATEIIb [IPY YTOM B HYIIb HE 00palaercs, rmojxy4um
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
/

4
4
4
/
/
/
4
/
/
4
/
/
bt 4
12x* —18x+2x-3=0, /
/
/
/
/
/
4
/
/
/
/
/
¢




L]

xlx® =56
4—-Tx
¥ —56x—20435x 21x+22-% -2
4—7x T P2
x3—21x—20+x3—2lx~20
4-Tx X +2

0
1 1

A i + =)
(-2 20)[4-—71' x-‘+2]
x*=21x-20=0,
x —Tx+6

—=0.
@-7x)x* +2)

Tak xak npoOb paBHa HyII0 TOraa U

0

TOJBKO TOrIda, KOIrja ¢€€ 4YHCIHUTCIb
paBEH HYIII0, @ 3HAMEHATEJIb IIPU 5TOM B
HYJIb He 00palaeTcs, moaydum:

[ —21x-20=0,

_x“ -Tx+6=0;

[x* —25x+4x-20=0,

_x} —6x—x+6=0;

_x(x—SXx—S)-i- 4(x—5)= 0,
| x(c* —1)-6(x—1)=0;
_(x—SI'(2 +4x+ x+4)=0,
_()c—lXx2 +x—6)=0;
_(x—SXx+4Ix+l)= 0,

| (1) +3x=2x-6)=0;
[(x=5)x+4)x+1)=0,

|(r=1)x+3)x-2)=0;

Oteet: {5;-4;-1;-3;2}
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3. Pemuenue cucreM ypaBHeHHId.

Paccmorpum npuMepbl pelieHHs HECTaHJApTHBIX CHCTEeM airebpanyeckux
YpaBHEHUH, KOTOPbIE HENIb3Sl Pa3[e/IUTh HA TUIBI U OOBSICHUTH, KaK KaX/Iblid U3 THIIOB
HYKHO pelIarh.

Ilpumep 1.

(x+y)’
(+2z)

@+xf—y3=i

X +2xy+y* —2° =4,
+3y2 +2yz+ 22 —x* =2,

Z*+ 2z +xt =yt =3

X+ __1,.!2 +z2° + 2xy+2xz+2yz =9,
&+y+a)2=%
x+y+z=13,

4

4

/

/

/

4

/

/

/

4

4

[l ~ g
s s ;
(+z+x)y+z-x)=2, .
(c+x+y)etx—y)=3, /
4

/

/

/

4

4

/

/

¢

X+y+z=3,

X+ y—z=—;

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
/
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IIpumep 2.

x*—=2xy+2y> +2x-8y+10=0,
{2):2 —Txy+3y* +13x—-4y-7+0,
x*=2xy+2y* +2x-8y+10=0,
XX +xQ2-2y)+2y*-8y+10=0,
D, =1-2y+y*=2y*+8y-10=—p* +6y—-9=—(y-3)* 2 0=
(v-3)" =0,
_-@-2)
L 2
[y-3=0,
| x=y-1,
[ y=3,
| x=2,
OtBet: (2:3)

[Ipumep 3.

(x 4 }.’I\rz - y:): 16,
(x - _vxrl +y° ): 40,

—@vhm

{

{

{

/

{

{

{

{

{

{

{

{

(i les ple—p)=18, | /
ok oryso . /
{
{
{
(
{
(
/
(
{
{
/
I

Tak kak x — y # 0, TO
(+y)y _16

x* + y? - 40°
x> +2xy+y° 2

—40y° =40,

x* + _v2 5’
5x* +10xy +5y% =2x* + 292, x=-3y,
3x® +10xy +3y* =0,
3x2 +9xy+xy+3y2 =0,

Bx+y)x+3y)=0,

Oteet: (1:-3):;(3:-1)

3y =)0y + v? )=40,
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IMpumep 4.
x2—-y*+3y=0,
x:4+3xp+2y° +2x+4y =0,
2 —y*+3y=0,

(x +2xy+ y° )+(xv+y )+(2x+4v) 0,
x*—y*+3y=0
x+y)'+v(r+y)+2(x+2v) 0,

.

{

c |

{r S 0, ) {x_y-z,
|

:

(x+vI.x+2})+2(x+2}) 0, xz__},z+3y:0,
x’—y*+3y=0, {x=—y—2,
(c+2y)Xx+y+2)=0,

x+2y=0
X+y+2= 0

x* -v +3y=0,

y:+4y+4-—y°

Y=

1 x:—zy._ ) : 7
) ,\‘1—._1-'3+3_v=0. xz_ﬂ

| F°
ey 0 0;0):(2;-1);(—0._ 2
3% 43y =0, Ther: (0:0:(25- i),

IIpumep S.

{rg +xy+2x+y=7, _{x+_1’=—6.

y+xy+x+2y=11, —6(3:—y)+(x—_v)+4=0,

=3
Cnoxxum ypaBHEHHMS! CUCTEMBI, TIOTYYHM _{; (_:1 Nile—iledi
(c+y)* +3(x+y)-18=0,

_ x+y=-06,
D =9+72=81>0, 1Ba KopHs

4
I -3+9 r=rs
(x+ }’)|: , 5
{x + _]r, — 3':
+

&+VL=:3121 F=p=l
2

_ [ [x=-2,6,
()3 {

=-34,
h(x""y)z: -6, f I
X =y +x—yp+4=0, {

y=2,
x-yJx+yH(x+yH4=0, ;
(= y)a+y)+(x+y) OtBer: (-2,6:-3,4);(1:2).
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ﬁ
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ITpumep 6.

2x° + 9y +4x+4y =5,
{le -3y +10x-12y =-15.
CJ10)KHUM BTOpOE ypaBHEHHUE C IIEPBBIM, YMHOKCHHBIM Ha 3.
[Tonmyunm KBagpaTHOE ypaBHEHNUE OTHOCUTEIHHO X:
11x* +22x =0,
x(x+2)=0.
Berutem u3 nepBoro ypaBHeHuUs, yMHOKEHHOT0 Ha 2,5, BTOpOE.
[Tonyuum KBaipaTHOE yPAaBHEHUSI OTHOCUTEIIBHO Y:
55y +22y=12175,
55y*+22y-27,5=0,
11y* +44y-55=0,
V+4y-5=0,
D, =4+5=9>0, 1Ba xopHs
[y, ==2+3,
Y3 ==2-3,

[Tonyuum cucremy:

f(x+2)=0,
(r-1)y+5)=0,

13 xkoTopoii nomyuum

{.\'l =0,

Ve =1,

Oteer: (0:-5);(051);(-2;-5):(-2;1).
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4. YpaBHeHHUsI U X CHCTEeMbl B OJIMMIIHA/1aX PA3HOI0 YPOBHS.
Ipumep 1.

Pemnre ypaBuenue

Vx2—5x +4 —6x°—x —8+x2—-16=0

Oﬂ3 9TOI'0 YpaBHCHHs COCTOMT H3 BCCX X, OHOBPEMCHHO YIOBJICTBOPAKOLIHX
YCIIOBUSAM:

{xz— 5x+4>0
x?2-6x+8<0
(x—1)(x—4)=0
x-2)(x-4)=0
x=4
O/13 cocTouT U3 €AMHCTBEHHOI TOYKHU X = 4
[IpoBepum, siBiIeTCS JIM X = 4 pelIeHUeM:
VO -0 + 16— 16 =0. 3Hauut, X = 4 eAMHCTBEHHOE pelieHue.

Otser: {4}

oGRS RD RS~ °

[Ipumep 2.

= 4x? 5 [x2—x—-2=0

x+27 | X2+ 5x+10=0

ON3: x+2#0,x * -2 "[x|=—l

x2+ ( 2x )2_ 4x? + 4 _5 X =2
X+ 2 N2 x+2 | D<0=>¢
4x?
%X+ 2

2

—5=10) Otser: {-1;2}
2
: 5=

Xx+2 X+2

[Iycth i =t, tormat +4t—5=0
X+2

(
{
{
{
{
{
{
{
{
{
{
{
{
{
{
{
{
(
(
(
{
{
{
/
¢




IMpumep 3.
Pemre ypaBHeHHe
(x2+2x+3)(2x2+4x+3) =2
BHI[CJBIH ITOJIHBIE KBaIIpaTbI, HepemdmeM HCXOIHOC Bblpa)KeHl/Ie B BHJIC:
(1) +2)(142(x+1)*) =2
Tak kak (x+1)°> 0,70 (x+1Y°>2 u 142(x+1)Y =1, To mosToMy
(x2+2x+3)(2x% +4x+3) > 2
PaBeHcTBO B 9TOM HECTPOIrOM HEPABECHCTBE MOXKET NOCTHI'aThLCA JIUIIb KOIa:
x+1)¥+2=2
h+2@+1f=1
E&+1)?=0
{(x +1)2=0 V f
F+1=0
x+1=0
x = -1
OrBer: {—1 }

IIpumep 4.
Pemnre ypaBHeHue
VET =X — x|+ | xR [ =V —x R

[Tycth a =vx? —x —X, b= xt/x. Torma ucxomHoe ypaBHeHHE MOKHO 3aMCaTh B BUJE:

N3 cBoiicTB aOCOMIOTHON BEIIMYMHBI BLITEKAET, YTO IOCIEIHEE PABEHCTBO BO3MOMKHO
TOT/Ia U TOJIBKO TOT/Ia, Koraa ogHoBpemMeHHO a 20, b 2 0. [Tostomy ucxonHoe ypaBHe-
HHE PAaBHOCWJIHLHO CUCTEME HEPABEHCTB:

{\/Z{E —x—x=>0

x+Vx>0

Xx—1)=0
x>0

VEOWx—1—-+vx)=0
Vx(G/x+1)=0

Otger: {0}
IIpumep 5.
Pemnre ypaBHeHue

X— 1+ Vx—2vk—1=I
[lycts t = Vx —1, t>0. Torna t*=x — 1, cienoBarensHo, X = t* + 1. YpaBHeHHE NPUMET BHJ
t+VtZ +1—2t=1
V(1) =1

t+t— 11

{
{
{
{
{
{
{
(
{
{
{
(
la|+|b|=a z
{
(
{
(
/
{
/
(
(
{
/
¢
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Pa30epem BapmaHThl pacKpbITHS MOZYJIS:

D) o<t t-l|=~«(t-1D=4+Lt+1-t;1=1
2)t>1; t+t—1=1; t=1€ (1;+°0)

Torna OSt51,3HaqHT05mSI

Perum nocnennee HEPABCHCTBO, YUHUTLIBAA, YTO HCPABECHCTBO MOKHO BO3BO/IMTH B
KBaJpaT, TOJILKO KOorjaa €ro 4acT HCOTpHLATC/IbEHEIL. B nannom Cliy4qac BCC B MOPSIKC!

dax=1s1l
s =<2

OtBer: x€[1:2]

IIpumep 6.
Pemure ypaBHeHue
VE+VxWl—x=1
O/13:

x>0
[ 1—-x=0
x—V1l—x=>0
[ OD<x<1 1)
x—yV1l—x=>0 (

Urak, O/]3 He uccnenoBaHo /10 KOHLA, 0OCTajloch yeinosue (1).
[lycth u= Ve, v=1/1—x w=yJX—W, u, v, w=20. Torma:

4
/
4
4
4
4
/
4
4
4
4
/
u+w=1 \\ ' z
| 4
4
/
4
4
4
/
/
4
/
/
¢

X =
1—z=v?

X —v=w?

ut+w=1
1—1u? =v?

U —v=w?

[W—l—u

—u? =v?

{'1 —u? =v?

y=2u—1

[loacrasum v = 21— 1 B EpPBOE ypaBHEHHE CUCTEMBI, TIOJIYYUM:
| -w?=4du? —4u+1

5u* —4u=0

4
Su@z—g)=0

4
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Kopens x=0 He ynosnerBopsier yciaosuto (1). JlelicrBurensno, 0 — 1 2 0 — He BepHO.

HpHX_ 16

/16\/ WL 0 TIPET = W TR 0 TS B ee
25 5 25 5 5B 555

s YpaBHEHHE NPHMET BUJL:

X= — KOPEHbL YpaBHCHHA

25

16
OtBer: {25}

Ipumep 7.
Peuure ypaBHeHue

VX—2+V2x—5+vVx+2+ 3V2x—5="2

[Ipunumaem pemienue He uccnenoBarb O3, a OrpaHMUUTBHCS MOCIEAYIONIEH MPOBEPKO.
2
+
IIyctb t = v 2x-5, t > 0. Torna t'=2%3 %= t'+2

YpaBHEHUE PUHUMAET BU/L:

Jﬂ—2+t+\jt";5+2+3t=7\/§
Jt“+2t+l+\/t"+jt+9:7ﬁ ‘\/i

2

V(1Y +V(t+3) =
t+ 1|+ t+3|=
Tk. t>0, Tot+1>0 u t+3 >0, noryyaem:

t+1+ t+3=14
2t+4 =14
2t=10
t=5
=42x-5
25 =2x-5
30=2x
x=15
[Tposepka:

ITpu x = 15 ucxoHOE ypaBHEHUE NIPUMET B

J13+5+/1763x15 =18 +/32 =32+ 42 =2

3HayuT, X =15 — KOpEeHb ypaBHEHHSI.

Otser: {15}
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/
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Vt2 +2t+1+Vt2 + 6t +9=14 o /
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IIpumep 8.
Peunte ypaBHeHHE
(=% -1+ Cx°-x—-T)V=(3x*-2x - 8)°
BBenem o603HaueHns a=x’—x—1, b=2x°-x-7, a+b=x°-x-1+2x>-x-7=
3x?—2x — 8, TOrxa ypaBHEHHE NPUMET BHI:
a’+b’=(a+b)’
(a+b)@a’—ab+b°)=(a+b)@d +2ab+ 1)
(a+b)(@*—ab +b?)— (a+ b)@°+2ab + b*)=0
(a+b)(a’—ab+b°—a’—2ab—b’)=0
a+tb=0 —3ab =0
a=-b wm a=0 um b=0
2x%-x—=T7=0 3x*-2x-8=0

k=

OTtBer:

Penre cucremy ypaBHEHHI

4x? + xy+ = 20y
{ 4xy + y? = bx
1)3amerum, uto napa (0;0) sBusiercs
pelIEHHEM CUCTEMBbI
Dllyctbx#0 u y#0
x(4x+y) =20y
{ y(4x+y) = 5x
x(4x+y) 20y
y(dx+y)  5x

X

_:—42Y

Y X
X

Iycts —=t,t#0
v
1

t—4x'f*=0

£—4=0
t=42

4

/

4

/

4

4

/

/

/

4

4

/

: : - Z
Mpumep 9. | | a
- 4
/

/
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/
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/
/
/
/
4
/
/
/
4
/
4
/
/
4
/
/
/
4
/
/
/
4
4
4
/

=2 wiu ; =—2, oTKyAa X =2y Wi X =-2y

{ X = 2y
4x2yxy+y* =5x2y

{ X = =2y

|4 x (=2y)xy +y* = 5% (-2y)
20

A=ty

10

9
20

7
10
y= -

y

N =

L 7

Otset: (0;0), (2—0 L ), (— &Q -

929

IIpumep 10.
Pemure cucrteMy ypaBHeHUNI
{2:{2 —xy—3y’+x+y=6
2x° —5xy+ 3y’ +x—y=2
Pasnoxkum BelpakeHne 2X° — Xy — 3y? Ha MHOKHTEIH, PACCMOTPEB YPaBHEHHE
2x? —xy — 3y? = 0 kak KBagpaTHOE OTHOCHTEJILHO IEPEMEHHOM X, TOra

D=y*—4%2 % (3y") =25V =0

CnenoBarenbho, 2x°2 —xy — 3y2 = (x + y)(2x — 3y)
Paznoxkum Beipaskenne 2X° — 5xy + 3y? Ha MHOKHTENH, pACCMOTPEB YpaBHEHHE

2x? — 5xy + 3y? = 0 kak KBaJpaTHOE OTHOCHTEJILHO IEPEMEHHOIA X, TOT/IA

D=25¢—4x 2 x3y* =v/=0

CMMM\:MMM\:MMM\:\:M\:MMMMM ¥/




CnenosarenbHo, 2x° — 5xy+ 3y? = (2x - 3y)(x—y)
3HAYMT JAHHYIO CHCTEMY MOYKHO MEpEIHCaTh B BUJIE:

[(X+y)(2z~z— 3y)+ x+y)=56
&-y@2x-3y)+ x—y)=2
{(x+y')(2x— 3y+1)=6
x-y)@2x-3y+1)=2

x+y)2x—3y+1) 6

x—y)2x—3y+ 1)—"5
x-y)@2x-3y+1)=2

E-y)2x-3y+1)=2

U3 nepBoro ypaBHeHus noaydaem, 4to X +y=3(x—y), x +y=3x -3y, 2y =x.
[ToacTaBuB noiyyeHHbIC 3HAYCHUSA BO BTOPOE BBIPAKECHUE MOJTYUHUM:

Y +y—-2=0 ¥a=1 1="2

=1

OtBert: (—4;-2), (2:1)

IIpumep 11.

{3}:2 —5xy+2y* =0

X +4xy—3y* =1

B naunoii cucreme y # 0, T.K., €CIM NPEANONOKUTh, 4T0 Y =0, TO HU3 NEepBOro
ypaBHeHHs1 cucteMbl HaxoauMm X = 0, Ho mapa (0;0) He yIOBIETBOpSET BTOPOMY
YPaBHEHUIO CUCTEMBI.

3x2-5xy +2y?=0]|: y?#0
> .
i o + —
2 s—y% 2=0
%2 X
—)y—-—5=+ =
3EY-53+2=0
Bgenem o6o3HaueHue t = %, Torza
2

HS5t+2=0, ti=1, =3

Taxum oOpazom % =% W % =1, crepoBaTenbHO, 3aja4ya CBENACh K PEIICHUIO
COBOKYIHOCTH JIBYX CHCTEM:

x=Zy x=y
x2+ 4xy —3y? =1

{x2+ 4xy — 3y?=1

4
4
4
/
/
4
/
/
/
4
/
/
u 4
Pemmre cucreMy ypaBHEHMI /
/
/
4
(
/
/
/
4
4
/
/
¢




Otser: (2; 3), (-2;-3), (g; Q)a(_ﬁ; _%)_
IMpumep 12.
Pemure cucreMy ypaBHeHUM
{}:2 —3xy+y:=—1
3x? —xy+3y? =13

16x* — 40xy + 16y° = 0 | : 4y?# 0
X2 X

a DN A=
4(y) lO(y) 4=0

HyCTbt:§
42— 10t+4=0]:2

26 -5t+2=0

4
/
4
/
/
4
/
/
/
4
4
/
/
13x2 —39xy + 13y + 32 —xy+3y* = —0 /
4
4
/
(
/
4
/
4
4
/
/
¢

®




Oreer: (—1;-2).(1; 2), —2;: 1), (2; 1).

IMpumep 13.
Pemnre cucremy ypaBHEHHM

Oa3:x#0,y+#0

B nanHom npumepe yno0Hee BCero NpuMEHHUTh MOYJICHHOE ePEMHOKEHHUE YPaBHEHHIH,
B Pe3yJIbTaTe KOTOPOTO MOIYUHM:

(xy +24)(xy — 6) = §3x 4
x2y?— 6xy + 24xy — 144 = x° y?
18xy = 144

xy=38.

xy =8 x=§
13=2 Yy

X y*=16

OtBert: (—4; -2), (4; 2).

[Mpumep 14.
Pemmre cucremy ypaBHeHUi
{x2 — 6y’ —xy—2x+11y=3
x*+y?=5
PaccMOTpUM mepBOe ypaBHEHHME CHCTEMbI, KaK KBaJpaTHOE OTHOCHUTEIIBHO X:
XX —y+2)x—6y°+11ly—-3=0
pelieHue KOTOPOro OCYIIECTBIISIEM TPAAMIIMOHHBIM CIIOCOOOM:
D = (y+2)°— 4(=6y°+ 11y — 3) = (5y-4)?

_ Yyt+t2£|[5y-4
2

Takum 06p330M, HCXOJJHas CHCTEMa paBHOCHIIbHA COBOKYITHOCTH MOCTATOYHO MPOCTHIX
CHUCTEM:

CnenosarensHo, X, , OTKyga x; =3y —1, x,=3-2y.

/
/
4
/
4
4
/
/
/
4
/
CJ1e10BaTeNbHO, CHCTEMA TIPUMET BHIL: nG ! ‘ z
/
/
(
4
4
/
4
4
/
/
¢




Xo =
Yo = —0,4

OtBert: (-2,2; -0,4), (2,2; 04), (—1; 2), (2; 1).

Pemmre cuctemy ypaBHeHUI

2x+y=13
X +y?—4x—8y+20+ /x> +y*—10x—16y+89=5
: ¥ Yy y y

Bbienum mo/1 3HaKOM Kak10ro KOpHs KBaJpaThl ABYUYJICEHOB, OTHOCHTEIIBHO
MEPEMEHHBIX X Uy, MOJYYUM CUCTEMY:

2x+y=13
JE—2)2+y—4)2+./x—-52+Fy—8)2=5
BTopoe ypaBHeHUE CUCTEMBl O3HAYAET, YTO CyMMa pPAacCTOSHUN OT TOukH M (X;y) 10
touek A (2:4) m B (5:8) paBna5, npusrom, AM + BM 2 AB; paccrosinne AB =

JGE—2)?+ (8—4)? =5, 0TCioa CIEyeT, 4TO PaBEHCTBO JOCTHTAeTCs TOTAA M

TOJILKO TOTAQA, Korja touka M Oyxer nexars Ha oTpeske AB, T.e. ee koopauHarsl OyayT
YIOBJIETBOPATH YPABHEHUIO MPSIMOM, MPOXOAslIeH yepe3 Touku A u B.
CocraBuM ypaBHEHHE 3TOH MPSAMOM:

o
y=kx+b, A (24) {4=2k+b, 4=3k A=ngth

B (5:8) 8=5k+b, 4 u 4—§=b
b:

4
/
4
/
/
4
/
/
/
/
/
/
/
Mpumep 15. /
/
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DTO ypaBHEHUE UMEET BUJl Y = % X+ % [Ipu >tom x € [2; 4], ye[5:8].

Wrak, ucxojHas cCUCTeMa PaBHOCH/IbHA CIIEIYIOIICH:
4 4
R et e 3
y=3x+3 |
2x +y=13 |-2

3y—4x—-4=0
G
4x + 2y =26

S5y=30
4x + 2y =26

y=6
x=35
OtBer: (3.5;6)

IIpumep 16.

Pemnre cucrtemy ypaBHEHUN
2x+2y =11

{\/xz +y? —6x+2y+10+./x2*y? — 14x— 4y+ 53 =5

BeiienuM moj 3HaKOM KaxKJ10ro KOpHA KBaJpaTbl JABYHYJICHOB OTHOCHTCIIBHO

4
/
/
4
4
/
/
/
4
4
4
/
/
/
4
/
4
/
4
/
/
4
/
/
¢

2x+2y=11
JE=32+F+ 12+ Jx—7)2+F—2)2=5

Bropoe ypaBHEHHE CUCTEMBI 03HAYAET, 4YTO CyMMa pacCTOSHUNA OT TOUkH M (X;y) 10
Touek A (3;-1) u B (7;2) paBua 5, npu satom AM + BM 2 AB; paccrosuue AB =

J7-3Y+Q2+1)2=+25=5
OTClOﬂ,a CJICOYCT, YTO pPaBCHCTBO HOCTHIacTCsd TOoraa M TOJBLKO TOTla, KOrla TO4YKa M

Oyzet nexatb Ha oTpe3ke AB, T.e. ee KOOpAMHATBI OyAyT YAOBJIETBOPATH YPaBHEHUIO
NpsIMOM, MpoXozsuiei yepe3 Touku A u B.
CocraBUM ypaBHEHHME ITOH NPIMOM:

y=kx+b, A@G;-1) _f-1=3k+b,
B (7;2) 2=7k+b,

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
/




DTO ypaBHEHHE UMEET BUL: y = %x =3 -}”-

I/ITaI{, HCXO0AHasA CUCTCMA PaBHOCHIIbHA cne,uylomeii:

3 1
{Y—zx‘3z

2x + 2y =11

3 1
2x+2(—| x—3—4)— 11
3 1
+2% _6L=
2x 2x 6 11
3,5x=17,5

: {(S;L)}-

IIpumep 17.
Pemnre ypaBHeHue
x2 N 48 T (x 4)
x2 3 x
4 x2
—, Torma t2=——=
X 9

3t +8 =10t
3t?—10t+8=0

D,=25-24=1
_ 5+l
3

t1=%, t2=2

t

Bepnemcs k 3amene:

x? —4x—12=0
D, =16

X, =2+4,
X;=-2, X,=6.

OTtBeT: {-2; 6; 3i\/ﬁ}.

4
/
/
4
4
/
/
/
/
4
4
/
/
/
/
/
/
4
/
4
/
/
4
/
/
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IIpumep 18.
Haiianre neficTBUTENbHBIC PELICHUSI CUCTEMbl YPABHEHHM
F+y+z=2

2xy— 2z =4
4 + 7*

W13 Broporo ypaBHeHus cienyet, uto y F 0, cieaoBarelibHO, X = >
JJ'

IToscTaBUM MOTy4EHHOE BBIPAXKEHNE B TIEPBOE YPABHEHHE CHCTEMBI:
4+ z°
2y

4+ 72 +2y? +2yz= 4y
22 +2yz+2y°—4y+4=0

+y+z=2

PaccMoTpuM nosy4eHHOE YpaBHEHHE KaK KBaIPATHOE OTHOCUTEBHO Z:
D=3 =2y 0y — 4= ——2)
Tak xak KopHHU JAecTBUTENBHBIE, TO D1 > 0, cnenoBarenbHo y = 2.

Torma z° +4z+4=0, orkyna z=-2, x=2.

OtBet: (2;2;-2).

IIpumep 19.
Pemnre cucteMy ypaBHEHUH

< Moo

0, ¥ # 0, To pa3zaenuM rnepBoe ypaBHeHHE Ha X, a Bropoe Ha y. [lomyunm:

dlod|o

Berutem u3 MepBoro ypaBHEHHsA CHCTEMBI BTOPOEC:

2 2
x=yP-5( 5 2) =0

4 _ 4

X
=0

E-yHE+y?h)

Xz_y2 _ 5y

X*—y?+5 0

4
/
/
4
4
/
/
/
4
4
4
/
/
/
/
4
/
4
/
4
/
/
4
/
/
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?'\.‘\'\.'\.‘\.'\.'\.—\.‘\.'\f\.'\.'\.\'\f\.\'\f\'\?

Iycte x2=1t t>0, t2—5t—6=0, t,=—1 u t,=6
O6parnas 3amena: X = 6, x = +/6.
(—V6;—6), (V6;16)

6

2) x= —y, Torma X° — 5= = x*—-5%°+6=0
X

Iycts x?=1t t>0, Tornat? —5t—6=0, t,=2 u t,=3

OO0parHas 3ameHa:

x=2
[x2= 3

X = iﬁ

x=%43
(—V2:v2), (=V3;v3), (V2; —V2), (V3;—3).

Oteer: (—/6;—/6), V6;16), (—/2;V2), (—V/3;V3), (V2; —/2), V3;—/3).

4
/
/
4
/
/
/
/
4
/
4
/
/
/
/
/
/
4
/
4
/
/
4
/
/
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IV. 3axkaro4vyeHHe

?

L

(

(

( Kax Bbl 00buHO pemaere 3amaun? Ilocne 3amucu peiieHUs NPUHATO €ro
/ [IPOBEPUTH WJIM JIa’K€ BHIIIOJIHUTH 3aHOBO OT/E/IbHbIE onepauuu. M mHorna yxe
. NocJie MEePEnUChIBAaHUS HA YUCTOBUK HAM B TOJIOBY yZIapsieT MBICIIb: OH, B (hopmyIie
/ nepenytan 3Hak! Eciam 310 nomamHsas pabora, HEKOTOPHIE BCE 3a4E€pPKUBAIOT
L ]

' (mostyuyaeTcs TpsI3HOBATO), a 00JIee aKKYypaTHBIE IKOJIBHUKH 3a0€IMBaIOT HEBEPHBIE
( cTpokH. PelieHne HaunHaeTcs 3aHOBO. ...

/ A uto nenate Ha EI'D? Tam ucnpasnenus Hegonyctumsl. JIro6as onucka unu
. 37€MEHTapHas apupMeTHIecKas olIMOKa CBOUT BCIO 3a/1a4y Ha HET, TaK KaK B OJIaHK
/ BITUCHIBACTCS TOJBKO OTBET. I BpeMeHHM Ha JOTIOTHUTEIBHYIO TPOBEPKY TOKE HET.
Y BriBO/: HY’)KHO Hay4HTBCs pelaTh MPEAIOKEHHbIE 3aJa4u OBICTPO, ONTUMAIIBHO U
/ 0e3 ommbok. PaccmarpuBas pasivyHbIE HECTAHAAPTHBIC CIOCOOBI PpEIICHUs
L]

/ 3aJlaHHi, 51 OTTAUMBAIO HABBIKH BbICOKOA(D(PEKTHBHBIX NOXO0B K PEIICHUIO LENIbIX
. KJIaCCOB 3a/1a4.

/ PaGoras Hax 3TMM TBOPYECKMM IIPOEKTOM, 5 CMOr HaWTH uia ceOds
. UHTEPECHBIC 3a/1a4, a INIABHOE, OTKPBITh HEU3BECTHHIE MHE PaHEE «IJIEraHTHBIC
/ METO/Ibl PELICHHUH, YTO MOMOITIO MHE IMOATOTOBUTCSA K OJIMMIIMAJAaM pa3IMYHOIO
L ]

(_

(_

(

(

(

(

(_

(_

(

(_

(

(

YPOBHSI M HAYaTh BRICTPAUBATh AOPOTY K ycrnenHo caaye EI'D.
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V. Coaepxanue:

I. BBeaenue
II. OCHOBHbI€ NMOHATHHA
1. YpaBHeHue
2. JInHeliHbIe ypaBHeHU S
3. KBajipaTHble ypaBHeHHUs
Ill. HecrangapTHbi€e NpHEMbl PEeLICHHA YPABHEHHH H HX CHCTEM
1. Pemienue panMoHAJIbHBIX YPABHEHU I
2. Pemienue Apo0HO-paliHOHANBHBIX YPABHEHHUH
3. Pemienue cucreM ypaBHeHUM
4. YpaBHeHHs U HX CHCTEMbI B OJIMMITHA/IaX PA3HOT0 YPOBHSI
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